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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Jessica Rosencrantz (M)

2024/25:715 EU-regler för elstöd

Efter de höga elpriserna 2021 och 2022 gavs företag, kommuner och regioner 
en möjlighet att ansöka om elstöd under 2023. Denna möjlighet valde Region 
Halland att utnyttja och ansökte om maxbeloppet på 20 miljoner kronor. 
Regionen beviljades dock bara 2 miljoner kronor i stöd. Detta med 
motiveringen att man ägnade sig åt ”primärproduktion av jordbruksprodukter”, 
vilket innebar att maxbeloppet som kunde beviljas i stället låg på 2,5 miljoner 
kronor. Att Region Halland, som likt övriga regioner främst ägnar sig åt 
sjukvård, klassades på detta vis förklarades med att man stod som huvudman på 
Munkagårds skogs- och jordbruksgymnasium.

Regionen har sedan dess överklagat ärendet, först till förvaltningsrätten och 
sedan till kammarrätten. I december kom kammarrättens besked att man likt 
förvaltningsrätten går på Skatteverkets linje, vilket innebär att Halland ser ut att 
gå miste om 18 miljoner kronor i uteblivet stöd. Denna historia är inte unik, då 
liknande scenarier även utspelat sig i Region Jönköping och kommunerna 
Falkenberg och Sala.

Detta kan inte anses rimligt. Den ”jordbruksverksamhet” som berörda regioner 
och kommuner varit delaktiga i är en försvinnande liten del av den totala 
verksamheten, varför det inte rimligt att jämställa dem med renodlade 
jordbruksföretag. Problemet med dessa fullständigt orimliga regler ligger dock 
inte hos Sverige utan är ett resultat av skrivningar i EU-rätten, varför frågan 
behöver lyftas och lösas på EU-nivå. Det är önskvärt att Sveriges regering 
lyfter frågan till EU, i syfte att få till en förändring.

Jag vill därför fråga statsrådet Jessica Rosencrantz:

 

Hur ser regeringen på EU-reglerna för elstöd, och avser statsrådet, inom sitt 
ansvarsområde, att verka för en ändring av dessa regler?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-01-23
Besvaras senast
2025-01-29 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Erik Hellsborn (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


